

S7 Propuestos Semana 7

Ejercicio 1. Simplemente aplica la Fórmula de Taylor a la función $p(x)$ con centro $a = -2$ hasta grado $n = 4$ (fíjate que como $p(x)$ es un polinomio de grado cuatro las derivadas de $p(x)$ de orden mayor o igual que cinco son nulas) para llegar a que

$$p(x) = -14 + (x + 2) + 5(x + 2)^2 - 7(x + 2)^3 + 3(x + 2)^4.$$

Ejercicio 3. La aproximación lineal de $f(x)$ centrada en $a = 1$ será $L(x) = f(1) + f'(1)(x - 1) = 2 + \sqrt{2}(x - 1)$ y por lo tanto $f(1.1) \approx L(1.1) = 2 + 0.1\sqrt{2}$.

Para saber si el valor real es menor o mayor que nuestra aproximación veamos el resto. Como $f(x) = L(x) + R_1(x)$ y sabemos que el resto de Lagrange es de la forma

$$R_1(1.1) = \frac{f''(z)}{2!}(0.1)^2 = \frac{z^2}{2\sqrt{z^3 + 1}}(0.1)^2 > 0,$$

para z entre $a = 1$ y $x = 1.1$ entonces $f(1.1) - L(1.1) = R_1(1.1) > 0$ y en consecuencia $f(1.1) > L(1.1)$. En definitiva nuestra aproximación es menor que el valor real.

Ejercicio 5. a) Utilizando el desarrollo de la serie geométrica

$$\frac{1}{x^2 - 1} = -\frac{1}{1 - x^2} = -(1 + (x^2) + (x^2)^2 + (x^2)^3 + (x^2)^4 + \dots) = (-1 - x^2 - x^4 - x^6 - x^8 + \dots),$$

de donde:

$$\frac{3x - 1}{x^2 - 1} = (3x - 1)(-1 - x^2 - x^4 - x^6 - x^8 + \dots) = (-3x - 3x^3 - 3x^5 - x^7 - 3x^9 - \dots + 1 + x^2 + x^4 + x^6 + x^8 + \dots).$$

En definitiva

$$P_n(x) = 1 - 3x + x^2 - 3x + \dots + x^n \text{ si } n \text{ es par y } P_n(x) = 1 - 3x + x^2 - 3x + \dots - 3x^n \text{ si } n \text{ es impar.}$$

b) Utilizando el desarrollo de la binomial con $p = -2$:

$$\frac{1}{(1 - x)^2} = (1 + (-x))^{-2} = (1 - 2)^{-2} = \binom{-2}{0} + \binom{-2}{1}(-x) + \binom{-2}{2}(-x)^2 + \binom{-2}{3}(-x)^3 + \binom{-2}{4}(-x)^4 + \dots$$

pero fíjate que

$$\binom{-2}{n} = \frac{(-2)(-2-1)(-2-2)(-2-3)\dots(-2-n+1)}{n!} = (-1)^n \frac{2 \cdot 3 \cdot 4 \cdot 5 \dots (n+1)}{n!} = (-1)^n (n+1),$$

con lo que

$$\frac{1}{(1 - x)^2} = (1 + (-x))^{-2} = (1 - 2)^{-2} = 1 + 2x + 3x^2 + 4x^3 + 5x^4 + \dots$$

Luego

$$\begin{aligned} \frac{x(1+x)}{(1-x)^2} &= (x+x^2)(1+2x+3x^2+4x^3+5x^4+\dots) \\ &= x+2x^2+3x^3+4x^4-5x^5+\dots+x^2+2x^3+3x^4+4x^5+5x^6+\dots \\ &= x+3x^2+5x^3+7x^4+9x^5+11x^6+\dots \end{aligned}$$

En definitiva $P_n(x) = x + 3x^2 + 5x^3 + \dots + (2n - 1)x^n$.

c) Aplicamos de nuevo la binomial (ahora con $p = 1/3$):

$$\sqrt[3]{2-x} = \sqrt[3]{2} \left(1 + \left(\frac{-x}{2}\right)\right)^{\frac{1}{3}} = \sqrt[3]{2} \left(\binom{1/3}{0} + \binom{1/3}{1}\left(\frac{-x}{2}\right) + \binom{1/3}{2}\left(\frac{-x}{2}\right)^2 + \binom{1/3}{3}\left(\frac{-x}{2}\right)^3 + \binom{1/3}{4}\left(\frac{-x}{2}\right)^4 + \dots\right)$$

y como en este caso

$$\binom{1/3}{n} = \frac{\left(\frac{1}{3}\right)\left(\frac{1}{3}-1\right)\left(\frac{1}{3}-2\right)\left(\frac{1}{3}-3\right)\dots\left(\frac{1}{3}-n+1\right)}{n!} = (-1)^{n-1} \frac{2 \cdot 5 \cdot 8 \dots (3n-4)}{3^n n!},$$

entonces

$$\left(\frac{-x}{2}\right)^n \binom{1/3}{n} = \frac{(-1)^n x^n}{2^n} (-1)^{n-1} \frac{2 \cdot 5 \cdot 8 \dots (3n-4)}{3^n n!} = -\frac{2 \cdot 5 \cdot 8 \dots (3n-4)}{6^n n!} x^n$$

con lo que $P_n(x) = \sqrt[3]{2} - \sqrt[3]{2} \frac{x}{6} - \dots - \sqrt[3]{2} \frac{2 \cdot 5 \cdot 8 \dots (3n-4)}{6^n n!} x^n$.

